

## 青岛启动陆地节地生态安葬

## 不建墓基、墓碑和硬质墓穴

12月1日下午,以“绿色让生命更美丽”为主题的陆地节地生态安葬活动在青岛市殡仪馆正式开启。在文明与自然相统一、传统与现代相结合的仪式中,20名逝者的骨灰在生态人文公园有序安葬。据悉,这是继海葬后青岛市开启的又一绿色节地生态葬新形式,青岛市户籍逝者家属可以通过预约选择这种方式免费安葬逝者。

## 开启了又一个新里程碑

此次节地生态安葬活动采取将逝者骨灰装入可降解骨灰坛,伴随着花瓣、泥土一起葬于树木之下、花丛之内、草坪之中的全新的生态安葬方式,不建墓基、墓碑和硬质墓穴,不留碑、不留名,不保留骨灰,骨灰和容器最终都会降解为泥土,回归自然。

据了解,1991年10月31

日,青岛市在全国较早开展骨灰撒海活动,开创了节地生态安葬的新篇章。28年来,青岛市共组织海葬活动302批次,有16150名逝者魂归大海,已累计永久性节约土地300余亩,特别是近几年来,参与群众不断增多,海葬减免费用也提升到了1000元。

青岛市殡葬管理所相关负责人表示,此次以树葬、草坪葬、花葬为主要形式的陆地生态安葬活动的正式启动,是继1991年海葬开始以来,青岛节地生态安葬的又一个里程碑,影响意义重大。“根据青岛市相关规定,对参与公共海葬、树葬、草坪葬并具有青岛市常住户籍的逝者家属,免除其参与相关安葬活动的基本费用,而这种陆地节地生态安葬方式具有循环性,不受土地限制。”该负责人表示,逝者家属如

果愿意采取这种安葬方式,可以电话或现场预约报名,青岛市殡仪馆将根据报名情况,定期成批组织安葬活动。

## 推进绿色生态殡葬改革

随着殡葬改革的逐步深入,青岛市民的殡葬观念正在悄然发生变化。少占土地、少耗资源的生态安葬形式逐渐受到人们认可。近年来,青岛市殡葬管理所按照国家推行节地生态安葬的要求,生态人文公园的建设使用,使陆地生态安葬成为常态,

据悉,近年来,青岛市殡葬管理所一直坚持推进绿色殡葬工作,分阶段先后建设了环保祭奠炉、全面禁止了露天焚烧、禁止了衣物被褥纸扎品焚烧,并一直坚持在祭扫节日期间进行“鲜花换烧纸”活动。从今年清明期间开始,又开启了大型绿色公祭活动,已成为绿色祭扫的主流。



昔日殡仪馆周边烟笼雾绕的情况已经彻底不见。

在海葬方面,从2016年开始进行海葬工作的常态化、多样化、个性化改革,海葬形式满足

了不同群众的多样化需求。今年开始的陆地节地生态葬,更是开启了青岛市绿色节地生态安葬工作的新篇章。(青岛日报)

日照开展卫生健康行业作风整治  
严查诱导医疗消费、术中加价等行为

11月29日,日照市卫生计生委召开全市卫生健康行业作风整治暨服务质量提升部署会议,日照市将开展3个月的卫生健康行业作风整治行动。

本次卫生健康行业作风整治行动着力解决群众反映强烈的不合理诊疗、服务不优、医疗秩序乱象、收受回扣、骗取医保资金等突出问题,严厉打击损害人民群众切身利益的违法违规行为,推动完善医疗卫生综合监管制度,切实保障人民群众健康权益。

其中,在严肃查处不合理

诊疗问题方面,将以社会办医疗机构、基层医疗机构为重点,开展医疗质量运行和依法执业监督检查,严肃查处过度用药、过度检查、过度治疗、轻病住院等违规行为,依法查处出租承包科室、超范围开展诊疗活动、聘用非卫生技术人员从事医疗行为、恶意借用或套用他人代码开具处方等违法违规问题,严厉打击恶意贬损低价药品耗材、推介高价药品耗材和“非法统方”行为。

在加大医疗市场秩序乱象整治力度方面,将以社会办医

疗机构为重点,严肃查处诱导医疗消费、术中加价行为,严厉打击“医托”行骗等扰乱市场秩序的行为;开展健康体检机构专项检查,依法查处违规开展健康体检、超范围执业、出具虚假或者伪造健康体检结果、冒用他人身份或资质开展诊疗活动行为,净化健康体检市场;对于屡犯不改、性质恶劣、群众反映强烈的机构要坚决关停整顿;严肃处理医疗机构、医务人员违规搭车销售保健品、康复辅助用品用具行为。(黄海晨刊)



## “校园科技节”

11月29日,青岛通济实验学校的学生观看“机器狗”表演。当日,青岛通济实验学校举办以“体验、求知、创新”为主题的“校园科技节”活动,激发学生们的创新意识和探索精神。(新华社)

## 新建小区第一期必须配建学校

济南

12月2日,济南市城乡建设委主任蒋向波在做客作风监督面对面时表示,今后所有的小区第一期必须配建学校,否则不准办手续,也不给办不动产登记,配建不了学校的小区,其他的商品房也不允许建设。“小区首期已经建成入住,配建的学校却迟迟不见踪影”的现象,长期以来是不少市民的烦心事。济南市教育局局长王品木表示,由

于前几年教育设施配建机制的原因,很多居住区小区交付使用了,但是应该配建的学校未建、缓建或者缩建,这些现象是存在的,使很多居民的子女不能就近入学,市民对此意见比较大。从去年开始,市教育局积极参与到小区教育设施的规划、配建工作中来,和规划、建委、国土等部门一道超前谋划,探索机制创新,完善制度卡口。(济南时报)

## 中小学严禁随意增减课程和课时

德州

11月28日,德州市教育局公布了全市13个县市区中小学课程监督举报电话及网址,对发现的违反规定要求的行为和问题将严肃查处。

日前,省教育厅等5部门印发了《山东省切实减轻中小学生学习负担专项行动实施方案》,要求中小学校应严格按照国家和我省关于道德与法治课、科学课、体育课、综合实践课实施有关要求,开齐课程、开足课时,特别是要保障音体美、综合实践等课程的开设,不得以任何名义增

加或缩减规定的课程、课时。起始年级全面执行“零起点”教学要求,科学合理安排幼儿生活、教学、区域游戏、户外活动,切实杜绝学前教育“小学化”倾向。

对此,德州市教育局全面开展中小学课程专项治理活动,从2018年秋季入学起,全市所有中小学严格执行国家和省课程设置方案要求,按规定开齐课程、上足课时,严禁随意增减课程和课时,科学制定、严格执行学期教学计划,严禁超前教学、超纲教学。(德州晚报)

## 严查居民饲养烈性犬行为

青岛

为加强养犬管理工作,切实维护社会治安秩序稳定,保障群众利益,《根据中华人民共和国治安管理处罚法》《青岛市养犬管理条例》等有关规定,青岛市公安局决定自12月1日起至12月31日止,开展为期一个月的养犬管理专项整治工作。

公安机关依法定职责重点查处居民饲养烈性犬行为,查处犬只扰民、伤人案件。青岛市

居民养犬每户限养一只,《青岛市养犬管理条例》施行前,依法办理犬只免疫登记的,不受此数量限制。

青岛市公安局提醒,请养犬市民积极予以配合公安机关的执法工作。及时携带住所证明、身份证明以及您的爱犬到公安机关公布的养犬管理信息登记服务站办理犬只登记,交纳管理服务费用,领取犬牌。(青岛晚报)